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[bookmark: _GoBack]Анализ участия учреждений образования в республиканской выставке-конкурсе научно-методических материалов и педагогического опыта по организации туристско-краеведческой и экологобиологической работы с детьми и молодежью, посвященной Году малой родины

В целях выявления, обобщения и распространения передового опыта работы учреждений дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического и туристско-краеведческого профилей в период с 10 февраля по 15 марта 2019 года проведен заключительный этап республиканской выставки-конкурса научно-методических материалов и педагогического опыта по организации туристско-краеведческой и эколого-биологической работы с детьми и молодежью, посвященной Году малой родины (далее выставка-конкурс).
Основные задачи выставки-конкурса - совершенствование форм и методов гражданско-патриотического и экологического воспитания детей и молодежи; обобщение положительного опыта деятельности учреждений образования по вопросам организации туристско- краеведческой и эколого-биологической работы с детьми и молодежью; мотивация педагогов к непрерывному образованию, самообразованию и саморазвитию; адресность методической услуги, ориентированной на личность педагога, его опыт, профессиональные интересы, знания и умения; обеспечение качественных изменений профессиональных компетенций педагогических работников на основе обновления теоретических знаний и совершенствования практических умений по туристско-краеведческому и эколого-биологическому профилям.
Педагогическими работниками учреждений образования, согласно условиям проведения выставки-конкурса, были представлены программы объединений по интересам, сборники информационно-методических материалов и проектов, научно-методические, инновационные материалы из опыта работы педагогов и педагогических коллективов (203 методических материала по эколого-биологической работе из 139 учреждений образования (среди которых 50 учреждений дополнительного образования детей и молодежи), и 145 методических материалов туристско-краеведческого профиля из 113 учреждений образования (из них 56 учреждений дополнительного образования детей и молодежи), оформленные в виде программ объединений по интересам дополнительного образования детей и молодежи базового и повышенного уровней (33 наименования эколого-биологического и 16 – туристско-краеведческого профилей), методических разработок (76 и 47 соответственно), инновационного опыта работы педагога (51 и 25 соответственно); сборников информационно-методических материалов и проектов (46 и 57 наименований соответственно).
Наиболее активными регионами по охвату учреждений образования и по количеству предоставленных методических материалов эколого-биологического профиля являются Витебская область (24 учреждения образования, 33 материала), Гомельская область (31 учреждение образования, 47 материалов), Могилёвская область (28 учреждений образования, 37 материалов), Минская область (28 учреждений образования, 27 материалов).
Наибольшее количество дипломов Министерства образования Республики Беларусь завоевала Витебская область - 13 дипломов. У представителей Гомельской области 11 дипломов Министерства образования Республики Беларусь, у Гродненской и Могилевской областей по 6 дипломов Министерства образования Республики Беларусь.
Наиболее активными регионами по охвату учреждений образования и по количеству предоставленных учебно-методических материалов туристско-краеведческого профиля являются Могилевская область (22 учреждения образования, 29 материалов), Витебская область (20 учреждений образования, 25 материалов), Минская область (19 учреждений образования, 22 материала), Брестская область (17 учреждений образования, 17 материалов).
Наибольшее количеств победителей, награжденных дипломами Министерства образования Республики Беларусь, в Могилевской (9) и Гомельской (8) областях.
Необходимо отметить, что материалы в основном подготовлены на высоком методическом уровне. Представленные материалы свидетельствуют о том, что органами управления образованием и учреждениями образования создана система работы в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи эколого-биологического и туристско-краеведческого профилей по формированию профессиональных компетенций педагогов. В ее основе педагогические инновации, реализация принципов непрерывности и преемственности образования и воспитания.
Характерной особенностью учебно-методических материалов данной выставки-конкурса является комплексный подход к формированию профессиональной компетентности педагога, внимание к формированию социально активной личности, преемственность всех ступеней образовательного процесса с учетом возрастных особенностей. 
Рассмотрев поступившие на конкурс материалы на их соответствие основным целям и условиям выставки-конкурса, жюри приняло решение наградить победителей и призеров дипломами.
По итогам республиканской выставки-конкурса научно-методических материалов и педагогического опыта по организации эколого-биологической работы с детьми и молодежью авторы и авторские коллективы награждены:
в номинации «Методическая разработка»:
Дипломом I степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Сорокина Марина Николаевна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования«Светлогорский эколого-биологический центр детей и молодёжи.
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь:
Гриневич Инна Иосифовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования«Центр творчества, туризма и экскурсий детей и молодежи г. Жодино».
Телятенко Наталья Анатольевна, учитель биологии Государственного учреждения образования«Средняя школа №6 г. Речицы имени С.В. Сыча»;
Шабатина Татьяна Ивановна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Поставский районный центр детей и молодёжи».
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь:
Володькина Алеся Павловна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Сенненский районный центр детей и молодежи»;
Науменок Лариса Иосифовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Городокский районный центр детей и молодёжи»;
Щитковец Елена Николаевна, методист Государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Бреста».
в номинации «Сборник информационно-методических материалов и проектов»:
Дипломом I степени Министерства образования Республики Беларусь:
Зайцева Светлана Владимировна, учитель химии и биологии Государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Осиповичи».
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь:
Манакова Инна Васильевна, заместитель директора по учебной работе Государственного учреждения образования «Средняя школа № 14 имени Е.М. Фомина г. Бреста»;
Мезит Сергей Владимирович, методист учреждения образования «Оршанский районный эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Сухан Наталья Александровна, методист, Шостак Ольга Вячеславовна, методист Государственного учреждения образования «Вилейский районный центр дополнительного образования детей и молодежи».
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь:
Екименко Антонина Владимировна, учитель биологии, Липский Максим Адамович, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Государственного учреждения образования «Вышедская детский сад-средняя школа»;
Нерад Ольга Борисовна, директор, Повшок Светлана Казимировна, учитель биологии Государственного учреждения образования«Средняя школа №8 г. Гродно»;
Ермоленко Валентина Павловна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Областной центр творчества», Отдел экологического воспитания.
в номинации «Программа объединения по интересам»:
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь:
Бубнова Жанна Александровна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Областной центр творчества»,Отдел экологического воспитания;
Егорова Надежда Ивановна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Витебский областной дворец детей и молодежи», Экологический отдел;
Мурог Анжела Владимировна, методист Учреждения образования «Гомельский государственный областной эколого-биологический центр детей и молодежи».
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь:
Жура Елена Васильевна, методист, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
Зеньковская Елена Юрьевна, заместитель директора по учебно- воспитательной работе Государственного учрежденияобразования «Светлогорский эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Щедрова Людмила Ивановна, заместитель директора по учебно- воспитательной работе Государственного учреждения образования «Волковысский районный эколого-биологический центр детей и молодежи».
в номинации «Инновационный опыт работы»:
Дипломом I степени Министерства образования Республики Беларусь:
Бирюк Наталья Евгеньевна, методист учреждения образования «Лидский районный экологический центр детей и молодежи».
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь:
Кожуренко Ирина Анатольевна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Мозырский центр творчества детей и молодежи»;
Кривенок Светлана Викторовна, учитель математики Государственного учреждения образования «Средняя школа №6 г.Могилева»;
Мурга Наталья Александровна, учитель начальных классов Государственного учреждения образования «Должанская средняя школа Витебского района».
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь:
Акинтинова Екатерина Викторовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Витебский областной дворец детей и молодежи» Экологический отдел;
Данильченко Оксана Анатольевна, заведующий отделом по основной деятельности Государственного учреждения образования «Слуцкий эколого-биологический центр учащихся»;
Ринцевич Светлана Сергеевна, учитель биологии Государственного учреждения образования «Верхнедвинская гимназия».
Дипломами Республиканского центра экологии и краеведения:
Андросюк Валентина Николаевна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Борисовский центр экологии и туризма»;
Безрученко Татьяна Павловна, учитель начальных классов Государственного учреждения образования «Слободковская ясли-сад-средняя школа Браславского района»;
Брель Ольга Григорьевна, педагог дополнительного образования учреждения образования «Гомельский государственный областной эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Ваниславчик Татьяна Петровна, директор, Лагун Ирина Викентьевна, заведующий отделом эколого-биологической работы, Жилинская Алеся Сергеевна, методист Государственного учреждения образования “Центр творчества детей и молодежи г .Дятлово”;
Войтова Зоя Апполинаровна, учитель начальных классов Государственного учреждения образования «Новосёлковская средняя школа Поставского района»;
Волосюк Наталья Владимировна, педагог дополнительного образования государственного учреждения «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Пинска»;
Гайдук Галина Александровна, методист Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;
Дегтерова Ирена Петровна, директор, Корецкая Наталия Михайловна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Бароник Гелена Станиславовна, методист Государственного учреждения образования «Щучинский дворец творчества детей и молодежи»;
Дубинко Вацлава Иосифовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Эколого-биологический центр детей и молодежи г.Могилева»;
Желток Тамара Петровна, методист учреждения образования «Минский государственный туристско-экологический центр детей и молодежи»;
Карпова Оксана Александровна, педагог-организатор Государственного учреждения дополнительного образования «Борисовский центр экологии и туризма»;
Коморова Ирина Викторовна, методист Государственного учреждения образования «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района»;
Кондратьева Татьяна Игоревна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Государственного учреждения образования «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района»;
Костечко Ирина Леонидовна, методист Государственного учреждения образования «Эколого-биологический центр детей и молодежи Мостовского района»;
Кратюк Людмила Борисовна, заместитель директора по основной деятельности Государственного учреждения образования «Муляровский детский сад-начальная школа» Петриковского района;
Мажугов Юрий Павлович, директор Государственного учреждения дополнительного образования «Эколого-биологический центр детей и молодежи г. Могилева»;
Максимов Николай Анатольевич, учитель биологии, руководитель школьного лесничества учреждения образования «Костюковичская районная государственная гимназия»;
Мамчур Галина Викторовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодёжи «Ранак» г.Минска»;
Мануленко Ольга Викторовна, учитель биологии и географии Государственного учреждения образования «Туголицкая средняя школа Бобруйского района»;
Мартиновская Анна Леонидовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Полоцкий районный центр детей и молодежи»;
Нагорная Юлия Игоревна, заместитель директора по учебно- воспитательной работе Государственного учреждения образования «Калинковичский районный эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Нарейко Анастасия Вацлавовна, методист Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;
Протасеня Татьяна Петровна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Эколого-биологический центр детей и молодежи Солигорского района»;
Райнеш Елена Анатольевна, методист, Богушевич Татьяна Владимировна, заместитель директора Государственного учреждения дополнительного образования «Борисовский центр экологии и туризма»;
Романюк Анастасия Андреевна, методист Государственного учреждения образования «Кобринский районный эколого-биологический центр детей и юношества»;
Рындевич Алина Геннадьевна, заместитель директора по учебно- воспитательной работе Государственного учреждения дополнительного образованиядетей и молодежи «Эколого-биологический центр г. Барановичи»;
Сайковская Лилия Ивановна, учитель начальных классов, Нитиевская Валентина Зидоровна, учитель начальных классов Государственного учреждения образования «Видзовская средняя школа Браславского района»;
Светик Людмила Евгеньевна, учитель биологии Государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Витебска»;
Скуковский Юрий Эдмундович, учитель начальных классов, Скуковская Людмила Петровна, учитель начальных классов Государственного учреждения образования «Миорская средняя школа №2»;
Сцепуро Мария Станиславовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Волковысский районный эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Уварова Анна Иосифовна, заведующий отделом, Лысенко Наталья Васильевна, методист Государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
Хомич Любовь Адамовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
Целовальник Оксана Ивановна, заведующий отделом учреждения образования «Гомельский государственный областной эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Чечун Елена Михайловна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодежи» Пинского района, Государственного учреждения образования «Сошненская средняя школа» Пинского района;
Шестак Людмила Егоровна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Многопрофильный центр «Ветразь» г.п. Белыничи»;
Щурок Светлана Васильевна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Борисовский центр экологии и туризма».
По итогам XVIII республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи эколого-биологического профиля авторы и авторские коллективы награждены
Дипломами I степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Гершман Марина Владимировна, заведующий отделом Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;
Струнович Ольга Анатольевна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества «Эверест» г.Могилева.
Димпломами II степени Министерства образования Республики Беларусь:
Анисовец-Маевская Юлия Вячеславовна, заведующий отделом Государственного учреждения образования «Речицкий центр творчества детей и молодежи»;
Богдан Галина Анатольевна, учитель, координатор проектной деятельности Государственного учреждения образования «Средняя школа № 12 г. Гродно»;
Богданова Ольга Николаевна, учитель биологии Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г.Витебска»;
Лонская Мария Егоровна, методист, Дубинко Вацлава Иосифовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Эколого-биологический центр детей и молодежи г.Могилева»;
Жойдик Наталья Николаевна, учитель Государственного учреждения образования «Язненская средняя школа»;
Почепко Оксана Павловна, учитель биологии Государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г.п. Шарковщина»;
Теханович Жанна Николаевна, директор Учреждения образования «Лидский районный экологический центр детей и молодежи».
Димпломами III степени Министерства образования Республики Беларусь:
Евдокименко Анна Ивановна, учитель географии Государственного учреждения образования «Мотневичский ясли-сад-базовая школа Чечерского района»;
Карацюба Алла Александровна, учитель физики, Ширяева Ольга Александровна, учитель немецкого языка Государственного учреждения образования «Специализированный лицей при университете гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям Беларуси»;
Коллектив авторов Государственного учреждения дополнительного образования «Витебский областной дворец детей и молодежи»;
Латош Оксана Анатольевна, методист Учреждения образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи»;
Пекарь Елена Сергеевна, учитель начальных классов Государственного учреждения образования «Гимназия №1 имени К. Калиновского г. Свислочь»;
Пименовская Марина Александровна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Жлобинский районный эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Потапенко Анна Сергеевна, учитель биологии Государственного учреждения образования «Гимназия г. Чечерск»;
Сорокина Марина Николаевна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Светлогорский эколого-биологический центр детей и молодежи»;
Щелкунова Людмила Константиновна, учитель биологии Государственного учреждения образования «Гимназия-интернат г. Мяделя».
По итогам республиканской выставки-конкурса научно-методических материалов и педагогического опыта по организации туристско-краеведческой работы с детьми и молодежью авторы и авторские коллективы награждены:
в номинации «Методическая разработка»:
Дипломом I степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Киселева Юлия Викторовна, методист отдела туризма и спортивного ориентирования Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения».
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Дорофейчик Ирина Николаевна, педагог-организатор, Лойко Анастасия Николаевна, заместитель директора Государственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи г. Червеня» Минской области;
Кисленок Людмила Викторовна, педагог-организатор Государственного учреждения образования «Центр туризма, краеведения и экскурсий детей и молодежи г. Бобруйска» Могилевской области;
Кравченко Тамара Евгеньевна, методист отдела краеведения и патриотического воспитания Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;
Новак Галина Григорьевна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Витебский городской центр дополнительного образования детей и молодежи»;
Халикова Наталья Валентиновна, методист отдела экологии, краеведения и туризма Государственного учреждения дополнительного образования «Дворец детей и молодежи г. Новополоцка» Витебской области;
Щербаченя Наталья Николаевна, учитель истории и обществоведения, Панчук Светлана Васильевна, учитель физики и информатики Государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Осиповичи» Могилевской области.
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Ковалева Ирина Викторовна,учитель географииГосударственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Гомеля имени Д.Н.Пенязькова»;
Мелехова Татьяна Павловна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Костюковичский районный центр детского творчества» Могилевской области;
Мирсояпова Вероника Юрьевна,методист отдела краеведенияУчреждения образования«Минский государственный туристско-экологический центр детей и молодежи»;
Павленко Ирина Анриевна, учитель истории Государственного учреждения образования «Средняя школа № 6 г. Жлобина» Гомельской области.
В номинации «Инновационный опыт»:
Дипломом I степени Министерства образования Республики Беларусь :
Рунович Дмитрий Леонидович, заведующий отделом туризма Государственного учреждения образования «Центр туризма, краеведения и экскурсий детей и молодежи г. Бобруйска» Могилевской области.
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Побожная Ирина Владимировна, учитель географии Государственного учреждения образования «Стригинская средняя школа» Березовского района Брестской области;
Шимукенус Михаил Владимирович, учитель истории Государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа № 42 г. Могилева».
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Воробей Светлана Владимировна, учитель математики Государственного учреждения образования «Малоавтюковская средняя школа» Калинковичского района Гомельской области;
Звягина Диана Чеславовна, преподаватель Учреждения образования «Минский государственный колледж электроники»;
Соротокина Людмила Анатольевна, заведующий отделом краеведения, Никифорова Мария Викторовна, методист отдела краеведения, Пашкович Ольга Михайловна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Оршанский районный центр физической культуры, туризма и краеведения детей и молодежи» Витебской области.
В номинации «Сборник информационно-методических материалов и проектов»:
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Демко Ольга Ивановна, учитель начальных классов Государственного учреждения образования «Старолепельская базовая школа» Лепельского района Витебской области;
Дубровская Ирина Михайловна, заведующий отделом по основной деятельности Государственного учреждения «Слуцкий центр туризма» Минской области;
Похваленная Алина Казимировна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Гимназия № 25 г. Минска».
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Бузун Людмила Степановна, заместитель директора, Голубович Светлана Викторовна, Маскалевич Светлана Александровна, преподаватели физической культуры, Комар Татьяна Николаевна, заведующий библиотекой Учреждения образования «Солигорский государственный колледж»;
Тимофеева Людмила Ивановна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Центр туризма, экскурсий и краеведения детей и молодежи «Криница» г. Могилева».
В номинации «Программа объединения по интересам»:
Дипломом I степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Лубневская Татьяна Петровна, педагог дополнительного образования Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения».
Дипломами II степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Глинка Валерий Святославович, заведующий туристическим отделом Государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
Ерманок Вадим Андреевич, Чайцына Ольга Сергеевна, педагоги дополнительного образования Государственного учреждения образования «Центр туризма, краеведения и экскурсий детей и молодежи г. Бобруйска» Могилевской области;
Калмыкова Елена Николаевна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества г. Мстиславля» Могилевской области.
Дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Сердюков Владислав Владимирович, Кузьмина Елена Сергеевна, педагоги дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Центр туризма и краеведения детей и молодежи Солигорского района» Минской области;
Пулькин Леонид Андреевич, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».
Дипломами Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»:
Богданович Елена Сергеевна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Полоцкий районный центр детей и молодежи» Витебской области;
Бразовская Наталия Ивановна, заведующий отделом краеведения Государственного учреждения образования «Лидский районный центр туризма и краеведения учащейся молодежи» Гродненской области;
Бондаревич Василий Викторович, Лисовская Ольга Николаевна, учителя Государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Сенно» Витебской области;
Бутько Татьяна Алексеевна, методист Государственного учреждения «Слуцкий центр туризма» Минской области;
Варикова Светлана Ивановна, учитель Государственного учреждения образования «Лучинская базовая школа» Рогачевского района Гомельской области;
Владимиров Евгений Григорьевич, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества, туризма и экскурсий детей и молодежи г. Жодино»;
Володькова Ольга Михайловна, учитель Государственного учреждения образования «Гимназия № 4 г. Могилева;
Ермоленок Витольд Антонович, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Миорский районный центр детей и молодежи» Витебской области;
Гончарова Анастасия Витальевна, заместитель директораГосударственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи Могилевского района»;
Жукова Галина Викторовна, учитель истории Государственного учреждения образования «Многопрофильный центр «Ветразь» г. Белыничи» Могилевской области;
Иваненко Ольга Владимировна, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Областной центр творчества» Могилевской области;
Иванчикова Кристина Валерьевна, учитель Государственного учреждения образования «Вышемирский детский сад – средняя школа» Речицкого района Гомельской области;
Казак Олег Геннадьевич, преподаватель Государственного учреждения образования «Минский городской педагогический колледж»;
Кирдун Татьяна Владимировна, методист Государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
Колб Юлия Васильевна, учитель Государственного учреждения образования «Поречская базовая школа имени Е.Янищиц» Пинского района Брестской области;
Костюченко Татьяна Васильевна, педагог дополнительного образования, Музыченко Максим Николаевич, заведующий филиаломГосударственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодежи г. Калинковичи» Минской области;
Кривеня Т.В., педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Дятловский центр туризма и краеведения детей и молодежи» Гродненской области;
Кроп Вячеслав Викторович, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Браславский центр детей и молодежи» Витебской области;
Крупко Анна Чеславовна, учитель Государственного учреждения образования «Опсовская ясли-сад – средняя школа Браславского района» Витебской области;
Малашкова Татьяна Валерьевна, заместитель директора Государственного учреждения образования «Октябрьский детский сад – базовая школа Жлобинского района» Гомельской области;
Минич Дмитрий Викторович, методист Государственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества, туризма и экскурсий детей и молодежи г. Жодино» Минской области;
Невдах Георгий Юрьевич, культ организатор Государственного учреждения образования «Центр творчества детей и молодежи «Ювента» г. Светлогорска» Гомельской области;
Немальцева Ирина Владимировна, директор Государственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Любани имени Г.Л.Сечко»;
Никитина Людмила Константиновна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Центр детей и молодежи Витебского района» Витебской области;
Новикова Екатерина Михайловна, заведующий отделом Государственного учреждения образования «Слуцкий эколого-биологический центр учащихся» Минской области;
Тимохина Светлана Николаевна, заместитель директора, Шоломицкая Зинаида Васильевна, методист Государственного учреждения образования «Мозырский центр туризма и краеведения детей и молодежи» Гомельской области;
Ярошенко Ольга Александровна, педагог дополнительного образования, Руденя Татьяна Владимировна, методистГосударственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи «Агат» г. Могилева»;
Творческий коллектив авторовГосударственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Ляховичи» Брестской области;
Творческий коллективавторов Государственного учреждения дополнительного образования «Оршанский районный центр физической культуры, туризмаи краеведения детей и молодежи» и Государственного учреждения образования «Средняя школа № 15 г. Барани» Витебской области;
Творческий коллектив авторовГосударственного учреждения образования «Средняя школа № 3 г. Несвижа» Минской области.

По итогам XVIII республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи авторы и авторские коллективы награждены:
Дипломами I степени Министерства образования Республики Беларусь: 
Ворганов Валерий Валерьевич,учитель истории и обществоведения Государственного учреждения образования «Ворновская средняя школа Кормянского района» Гомельской области;
Левковец Мария Николаевна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения дополнительного образования «Центр туризма и краеведения детей и молодежи «Ветразь» Минского района» Минской области;
Пищик Ольга Геннадьевна, заместитель директораУчреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;
Прискока Людмила Викторовна, педагог дополнительного образования Государственного учреждения образования «Гомельский городской центр дополнительного образования детей и молодежи».
Димпломами II степени Министерства образования Республики Беларусь:
Борбут Кристина Александровна, заведующий кабинетом патриотического воспитания Учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения»;
Бобышева Вероника Сергеевна, заведующий отделом экологии, краеведения и туризма, Чмурак Оксана Сергеевна, заместитель директора Государственного учреждения дополнительного образования «Толочинский районный центр детей и молодежи» Витебской области;
Глыбовцев Валерий Маратович, педагог дополнительного образованияГосударственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
Васюков Владимир Александрович, заведующий отделом Государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи»;
Маркевич Елена Владимировна, учитель истории и обществоведения Государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Головичпольский детский сад – средняя школа» Щучинского района Гродненской области;
Ерманок Вадим Андреевич, педагог дополнительного образования,Максимович Светлана Ивановна,методист Государственного учреждения образования «Центр туризма, краеведения и экскурсий детей и молодежи г. Бобруйска»Могилевской области.
Димпломами III степени Министерства образования Республики Беларусь:
Михайлиди Елена Михайловна, директор, Ветрова Галина Николаевна, заместитель директора, Положечко Ольга Владимировна, заведующий учебно-методическим кабинетом, Воривотская Татьяна Александровна, методист Государственного учреждения образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи «Маяк» г. Минска; 
Осадчук Анна Васильевна, педагог дополнительного образования Учреждения образования «Минский государственный профессионально-технический колледж швейного производства».
